

就尼泊尔发生强烈地震

### 习近平向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电 李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电

▶▶▶ 第三版

## 习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电 11月5日，国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。习近平指出，2018年以来，进博会成功举办五届，依托中国大市场优势，发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能，

对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。习近平强调，当前，世界经济复苏动力不足，需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇，将坚定推进高水平开放，持

续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能，以中国新发展为世界提供新机遇，充分发挥推动高水平开放的平台作用，让中国大市场成为世界共享的大市场；更好

提供全球共享的国际公共产品服务，助力推动构建开放型世界经济，让合作共赢惠及世界。第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕，主题为“新时代，共享未来”，由商务部和上海市人民政府主办。

## 吉林省交易团亮相第六届进博会

本报11月5日讯(记者陶连飞)今天，第六届国际进口博览会在上海开幕。吉林省交易团亮相第六届进博会。

本届进博会我省成立省级交易团1个，下设18个交易分团，1679户企业、4068人注册参加。进博会期间，我省围绕“一主六

双”高质量发展战略，设立了人文交流活动吉林省展区，以“国潮精品 传承经典”为主题，集中展示推介吉林老字号产品、非遗传

品和农特产品。吉林省交易团还将广泛参加投资促进、供需对接等进博会配套活动，同国内外采购商精准对接、洽谈采购，着力促进汽车及零部件、食品及农产品等领域的交易成交。

据了解，本届进博会期间，我省还将陆续举办展馆展台洽谈、双边会见会谈、项目签约等活动，加速推进重点项目，进一步深化我省与重点国家、长三角地区的交流合作。

## 吉林经济，值得点赞

——我省前三季度经济运行观察

本报记者 杨悦

### 高质量发展金秋观察

地区生产总值同比增长5.8%，高于全国平均水平0.6个百分点。前三季度，我省全力以赴拼经济、抓发展，经济运行在实现“半年红”的基础上，有效应对风险挑战，取得新成绩、新突破、新进展，实现“三季红”。

第三季度，是观察全年经济走势的重要窗口。

省委党校经济学教研部主任高芸在研读数据后表示，前三季度吉林经济整体呈现“恢复、稳定、向好”之势，方方面面的指标，都说明我们克服了诸多困难、挑战，取得了扎实的成果。

诚如专家所言，前三季度吉林经济勾勒的“上扬曲线”，描绘出全省多领域发展的不同亮点与积极变化。

#### 稳中求突破

民生是发展之基。前三季度，我省基础设施和产业项目你追我赶，不断跑出新速度。

央视财经挖掘机指数显示，9月份我省工程机械总体开工率位列全国第一。施工现场机器轰鸣、车水马龙，关于吉林项目建设的好消息不断传来——总投资296亿元的中能建松原氢能产业园项目正式开工；总建筑面积超4万平方米的新能源汽车检验检测园区一期项目开工……

与此同时，今年以来，奥迪一汽新能源汽车、“陆上风光三峡”工程、吉化转型升级、比亚迪新能源动力电池等一批补短板、调结构、惠民生的重大项目加快实施。

金秋十月，位于大安市安广镇的华能大

安风电220千伏送出工程(以下简称送出工程)施工现场热火朝天。在临时铺设的进场路面上，一台吊车正在往刚刚钻好的桩孔中吊装钢筋笼，随后，施工人员熟练地配合使用混凝土罐车把混凝土灌注入钢筋笼。

为更快、更好地将吉林清洁能源外送，助力“陆上风光三峡”建设，国网白城供电公司电网建设员工克服送出工程湿地打桩的困难，积极开展线路基础设施施工。现场施工机械的轰鸣声伴着秋日的暖阳，给沉静的沃野带来了秋日的希望。

新希望带来新突破。相比二季度，三季度我省实现路面设备开工率环比增长26.33个百分点。

数据的高质量跃升不会凭空而来，其正与我省交通基建项目处于高开工状态相契合——作为国家高速公路网的重要组成部分，国庆前夕，集安至桓仁高速公路建成通车；国道331线三道沟至错草段公路建成通车，60分钟的车程缩短为20分钟；沈白高铁

各项目建设报捷频频；长春7个轨道交通在建项目火力全开，6号线已全线实现“三通”……

我省前三季度工业经济增长形势也同样喜人，增长率居于全国前列，其中汽车产业、信息产业、装备制造业表现尤为突出。

吉林大学经济学院院长丁一兵认为，今年以来，我省通过系列举措稳工业增长、开拓新增长点、扶助重点企业，取得了明显成效。同时，市场预期也有一定程度的改善，使得工业生产供需两方面都体现出较好态势。

#### “新”上下功夫

保持经济稳定运行持续增长，新动能必不可少。

谷段每千瓦时0.3924元，吉林省新能源汽车电价新规即将落地；

25天到欧洲，为新能源契合搭乘中欧班列开启绿灯；

可同时为73辆车充电，东北地区最大新能源汽车充电站在长春投运；

……

各类利好叠加，前三季度，全省新能源汽车产业产值同比增长25.8%，高端装备制造产业产值同比增长6.6%，新能源产业产值同比增长5.6%，新一代信息技术产业产值同比增长5.3%，动车组产量同比增长1.47倍，碳纤维同比增长46.9%，风力发电量同比增长53.5%。(下转第二版)

## 生态环境保护督察反馈问题整改工作领导小组会议召开

胡玉亭主持

本报讯(记者于小博)11月3日，省委副书记、省长胡玉亭主持召开生态环境保护督察反馈问题整改工作领导小组会议。他强调，要认真学习贯彻习近平生态文明思想，按照省委部署，坚持问题导向、结果导向，全力推进中央生态环保督察反馈问题整改落实，确保科学整改、依法整改、全面整改、彻底整改，加快生态强省建设，努力为保障和维护国家生态安全作出更大贡献。

会议指出，建设生态文明是关系党的使命宗旨、关系群众切身利益的重大政治问题和社会问题，抓实抓好生态环境问题整改，是践行习近平生态文明思想的具体实践，是打造生态强省的重要抓手。省委省政府坚决扛起督察整改政治责任，高位推动，督察整改责任进一步压实，整改机制高效运行，整改成效全面体现，空气、水等污染问题得到有效解决，全省环境质量大幅改善，为绿色低碳转型发展奠定了坚实基础。

会议要求，要牢牢扛起政治责任，全力推进中央生态环保督察反馈问题整改。一要紧盯时间节点，倒排工期，冲刺攻坚，强化督察考核，严格销号管理。持续加大群众投诉举报案件督办力度，对重点案件实施动态管理、重点盯办。二要深入开展省级生态环境保护督察。聚焦中央生态环保督察反馈问题整改、重点案件办理、污染防治攻坚等工作，推动省级生态环保督察全覆盖，及时发现工作短板漏洞。三要统筹推进生态强省建设各项任务。坚持精准治污、科学治污、依法治污，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理，切实加强生态保护修复监管，完善常态长效机制，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。四要压紧压实各方责任。严格落实生态环境保护“党政同责”和“一岗双责”，积极担当作为，加强协调联动，加大监管力度，不断提升生态环境治理能力和水平。

会议强调，扎实做好整改“后半篇文章”，强化举一反三，建立长效机制，坚决防止问题反弹。

蔡东、刘凯、韩福春、李国强、贺志亮、杨安娣、梁仁哲、金育辉、刘化文参加会议。

## 长春市启动暴雪冰冻灾害三级应急响应 全力应对雨雪降温天气

本报11月5日讯(记者刘霄宇)今天，长春市召开全市应对雨雪降温工作会议，对新一轮即将到来的雨雪降温天气作出了安全防范部署。

据了解，11月5日傍晚至6日夜间，长春市将迎来一次明显雨转强降雪天气过程，全市将出现大到暴雪，局部大暴雪，降雪同时伴有寒潮降温及大风。根据相关规定并结合全市防御实际，长春市应对冰冻灾害指挥部决定于5日15时启动长春市暴雪冰冻灾害三级应急响应。全市各相关部门全面做好防突发、防极端的各项准备工作，以确定性的安全防范来解决不确定性的风险问题，全力以赴保畅通、保运行、保民生、保稳定、保安全，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定，并在必要时实行停课、停工、停产、停运、停业“五停”措施，确保绝对安全。

长春市公安交管、交通运输等部门将全警出动、全员上路，紧盯高速公路、国省干道、高架桥等重点路段和急弯陡坡、交叉路口等重要部位，及时发布安全警示信息；供水、供气、供热等单位将加强对重要设施和重点部位的巡查检查，切实保障水、气、热正常供应；农业农村部门将组织农技人员深入一线，指导企业、农户全面排查蔬菜大棚、粮垛粮仓等农业设施的安全风险隐患，做好棚室加固防风工作，防止棚膜被大风、大雪损坏；应急部门将督促矿山企业对供电、提升、通风等设备设施进行检修，极端恶劣天气要坚决停止生产作业；旅游景区方面将加强对莲花山、北湖公园、净月潭公园等重点景区交通工具和玻璃栈道、缆车、索道等设施设备的隐患排查整治，必要时关闭景区、暂停营业。(下转第五版)

11月5日，第一届全国学生(青年)运动会在广西南宁开幕，吉林省代表团和长春市、吉林市代表团入场。

本报记者 张政 摄



## “7号员工”的归乡之旅

本报记者 华泰来

### 情系桑梓 奋斗在吉

“7号”，是郭江东的员工编号，他是一汽弗迪新能源科技有限公司的工艺工程师。个位数的员工编号，代表他在项目之初就加入了企业，甚至是中国一汽、弗迪电池双方派出的创始管理团队外，首批通过招聘入职的员工。

就在三年多前，郭江东还没有“归乡”的机会。

出生在榆树，上大学在长春，郭江东是地道的吉林人。2017年，他在长春理工大学获得电化学硕士学位后，敏锐地发现新能

源汽车的崛起趋势，投身电芯研发，作为事业发展方向。

几年间，经验越来越丰富，事业越来越顺遂，郭江东却离家乡越来越远。他从事的电芯研发是汽车动力电池前沿领域，但彼时作为汽车大省的吉林，却还没有汽车动力电池项目。

父母仍在家乡，妻子在长春工作，郭江东

怀着对家乡和家乡的想念，在天津等地打拼事业。直到2021年7月14日，一条新闻映入了他的眼帘：一汽与比亚迪签署新能源动力电池项目投资合作协议，一汽弗迪动力电池项目落位长春。

“我有专业技术、有工作经验，现在有了机会，为什么不能回去作一点贡献？”本就关注吉林动力电池发展的郭江东，立刻意识到这是自己“归乡”的机会。2022年初，一汽弗迪公司刚刚开启招聘，郭江东就马上赶回来参加，当时项目甚至还没有动工。

在面试中，郭江东表现出深厚技术能力、成熟的项目经验，获得一致肯定，最终得偿所愿，成为一汽弗迪初创时期的“7号员工”。(下转第二版)

导读

## 发挥优势闯新路

——探寻一个生态小镇的乡村振兴密码

▶▶▶ 第六版

本版编辑 王春苗 刘洋